
Legyen t az észlelés ideje (az el®zéskor t = 0), vf a ment®autó, vm a személyautó sebessége, c pedig a hangsebesség.

Az észlelt f ′
frekven
ia a Doppler e�ektus miatt

f ′ = f
c+ vm
c+ vf

,

ahol f a kibo
sátott frekven
ia. (A fenti el®jelek 
sak így helyesek, mert mindkét autó a meg�gyel® irányában mozog.)

A t id®pontban észlelt hangot azonban a sziréna abban a t′ id®pontban bo
sátotta ki, melyre teljesül, hogy a

kibo
sátáskor meglev® d távolság egyenl® a személyautó által (t − t′) id® alatt és a hang által ugyanennyi id® alatt

megtett út összegével, vagyis

(1) t− t′ = d/(c+ vm).

A d távolság a t′ id® alatt megtett utak különbségéb®l adódik:

(2) d = t′(vf − vm).

A fenti két egyenletb®l

t′ = t ·
c+ vm
c+ vf

.

Ebben az id®pontban a kibo
sátott frekven
ia f = f0 + k · t′, ahol k = 10 Hz/s, f0 = 300 Hz, így a fentiek miatt a t
id®pontban észlelt frekven
ia:

f ′ =

(

f0 + tk
c+ vm
c+ vf

)(

c+ vm
c+ vf

)

.

Számadatainkkal (c = 330 m/s) f′ = 372,5 Hz.

Sajti Levente (Törökszentmiklós, Ber
sényi M. Gimn., III. o. t.)
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